

ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 4 (3215) Воскресенье, 8 января 1961 г. Цена 2 коп.

К НОВЫМ УСПЕХАМ В ТРУДЕ!

Пришел новый, 1961 год...

Он будет богаче, красивее и радостнее, чем предыдущий. 1960 год славно послужил всем, кто стремится вперед, борется за счастье народа, за коммунизм. Он щедро одарил нашу землю.

Нельзя назвать всех событий года минувшего — слишком их много, трудно перечислить даже главные — их тоже не счесть. Для трудящихся нашего города это был год новых успехов по выполнению планов второго года семилетки. Швейная фабрика, металлозавод, УПП-И ВОС и другие предприятия досрочно выполнили годовой производственный план. За высокое звание коллектива коммунистического труда боролись швейная фабрика, один цех и 62 бригады, за звание ударников — 250 человек. Одинадцати бригадам уже присвоено это почетное звание.

В борьбе за выполнение социалистических обязательств, принятых работниками сельского хозяйства района на 1960 год, возросло число новаторов. Среди них мы видим имена доярок А. Л. Ряковой, А. А. Черепановой, А. Девяшиной, свиначей Н. Е. Кудрина, В. А. Сохарева и других.

В прошлом году урожай зерновых составил 11 центнеров с гектара, досрочно был выполнен план хлебосдачи, возросла сдача государству мяса, яиц.

Получили дальнейшее развитие здравоохранение, народное образование и культура.

Большие и ответственные задачи стоят перед промышленностью и сельским хозяйством района на 1961 год. Необходимо обеспечить досрочное выполнение планов по наращиванию производственных мощностей, настойчиво внедрять индустриальные методы строительства жилья, снизить себестоимость продукции.

Колхозники района должны добиться урожая зерновых 13—14 центнеров с гектара, 300 центнеров кукурузы, значительно увеличить выход мяса, молока, яиц.

Партийные, советские и хозяйственные организации обязаны позаботиться о всемерном удовлетворении материальных и духовных запросов населения.

Новый год пришел.

Его мы встретили радостно и торжественно. Сейчас надо бороться за претворение в жизнь планов третьего года семилетки. К новым победам в труде!

Важнейшие стройки 1961 года

Нет в Советской стране края, где бы ни велось промышленного строительства. В третьем году семилетки такие стройки исчисляются тысячами, 434 из них признаны особо важными. Как сообщили корреспонденту ТАСС в Госплане СССР, это заводы и электростанции, рудники и отдельные крупные металлургические агрегаты, которые, войдя в строй, обеспечат дальнейшее развитие всех отраслей социалистической индустрии. К ним относятся, в частности, Новолипецкий металлургический завод, где в IV квартале запланировано пустить мощную доменную печь, завершить сооружение цеха холодной прокатки электрических сталей. Или, вот, Череповецкий металлургический завод. Здесь к концу года намечается также завершить сооружение новой доменной печи, цеха холодного проката, а летом — мелкосортного стана «250». В число особо важных строений — Качканарский (Свердловская область), Соколовско-Сарбайский (Кустанайская область), Центральный (Днепропетровская область) горнообогатительные комбинаты. Уже в этом году они начнут выдавать железную руду.

Важнейшими признаны многие стройки большой химии и электростанций.



КОЛЛЕКТИВ Режевской РТС в IV квартале 1960 года перевыполнил план ремонта тракторов. Вместо 49 машин отремонтировано 50. Сейчас механизаторы наращивают темпы работы. Только в мастерских села Глинки в производственном процессе находится пять тракторов, более десятка двигателей различных марок.

Ремонт тракторов ведется прогрессивным узловым методом, который обеспечивает высокое качество работ, снижение затрат труда, рациональное использование оборудования, механизмов, инструмента, запасных частей.

Если в 1953 году, при бригадной системе, на ремонте техники работало до 70 механизаторов, то сейчас их вместе с подсобными рабочими всего 22 человека. Так, на узле ремонта коробки передач несколько лет трудится один М. Мусальников. Он в

совершенстве знает свое дело, работает без брака. То же самое можно сказать о моторной группе Н. Латникова. Здесь высокая производительность труда сочетается с большой точностью сопряжения деталей при ремонте двигателей.

Такая технология требует не только современного оборудования, но и высокой производствен-

ной культуры. Этим качеством обладают многие из рабочих ремонтных мастерских. И. Крохалев, Н. Латников, М. Артемьев, Ю. Калугин и другие владеют тремя-четырьмя профессиями каждый.

За последние годы мастерские РТС превратились в хорошо оснащенную ремонтную базу машинно-тракторного парка района. Установлено 8 металлорежущих станков. Во всех цехах действуют кран-балки и ручные тали грузоподъемностью от 2 до 3,5 тонны каждая. Оборудованы отдельные цеха — сварки, аккумуляторный, топливный, электрический и другие. В моторном цехе имеется стенд для холодной и горячей обкатки двигателей. Здесь, пользуясь приборами, ремонтники определяют и доводят нужное число оборотов двигателя, крутящий момент вала и мощность мотора.

Все это, вместе взятое,

дает возможность сделать вывод, что коллектив РТС может решать ряд других задач, поставленных самой жизнью на современном этапе.

Следуя примеру механизаторов из Ленинградской области, механизаторы должны помочь колхозам в механизации погрузки и разгрузки органических удобрений. Ряд лет колхозы не могут решить проблему очистки семян от овсюга. Почему бы РТС не изготовить в мастерских опытный овсюго-отборник?

Пример того, что может сделать пытливая мысль механизатора, показывает тракторист артели имени Свердлова П. Петровых. Благодаря сконструированному им соломокопнителю в колхозе ликвидирован ручной труд на уметке солом.

РТС призвана объединить вокруг себя колхозных рационализаторов, значительно повысить культуру своего производства.

У механизаторов РТС есть все условия начать борьбу за осуществление принципа — работать и жить по-коммунистически. Эта более высокая ступень социалистического соревнования поможет механизаторам идти в ногу с жизнью, более успешно решать задачи, поставленные в решениях XXI съезда партии и Пленума ЦК КПСС по подъему сельского хозяйства.

А. ИСАКОВ.

НА СНИМКЕ: ремонт тракторов в Режевской РТС. Слева направо: Л. А. Балов, Н. Г. Латников, И. А. Крохалев.

Фото М. Просвирнина.

Новый завод железобетонных изделий

Алтайский край. Сдана в эксплуатацию первая очередь Чесноковского завода железобетонных изделий. Его проектная мощность 120 тысяч кубометров изделий в год. С пуском первой очереди в крае решается вопрос развертывания крупнопанельного домостроения. В 1961 году цех домостроения выдаст не менее 17 тысяч кубометров сварного железобетона для строительства четырехэтажных крупнопанельных домов.

На новом заводе одновременно вступает в строй экспериментальный цех по изготовлению армированных напорных железобетонных труб для водопровода диаметром 600, 800 и 1.200 миллиметров.

На снимке: экспериментальный цех завода железобетонных изделий. На переднем плане — инженер В. Е. Аверченко и старший инженер «Проектстроймеханизации» Министерства строительства РСФСР Е. М. Тюрин. Они



осматривают первую армированную напорную трубу.
Фото В. Николаева.
Фотохроника ТАСС.

Самая глубокая

СТАВРОПОЛЬ, 4 января. У станции Галюгаевской идет бурение самой глубокой в стране скважины. Она должна проникнуть на 5.500 метров в глубь земли, дать полный разрез Притеречной впадины, где геологи предпола-

гают значительные запасы нефти.

Проходку сверхглубокой скважины ведут грозненские нефтеразведчики. Бригады буровых мастеров тт. Малецкого и Попова прошли первые 2.500 метров.

Арженцы идут вперед

ТАМБОВ, 4 января. Коллектив племзавода «Арженка» успешно выполнил свои обязательства. Здесь за год получили более двадцати миллионов яиц — свыше 130 тысяч на сто гектаров зерновых.

Ферма № 1, возглавляемая Героем Социалистического труда Е. Ф. Шмадченко, сдала государству более десяти миллионов яиц. Депутат Верховного Совета СССР Е. А. Воропаева получила по 215 яиц от каждой курицы-несушки.

Славный пример

Никита Сергеевич Хрущев сердечно поздравил с трудовой победой звеньев колхоза «За новую жизнь» Иршавского района Закарпатской области, Героя Социалистического Труда Юрия Питра и членов его звена. В 1960 году они получили на площади 15 гектаров по 120 ц. зерна и на площади 60 гектаров — по 1523 ц. зеленой массы кукурузы с початками.

Поработать могли лучше

На животноводческих фермах в колхозах нашего района трудятся десятки молодых животноводов. Все они стремятся отметить январский Пленум ЦК КПСС новыми успехами в своем труде. Мы попросили секретаря райкома ВЛКСМ тов. СЕРКО-ВА рассказать, с какими успехами приходит колхозная молодежь к Пленуму. Вот что он рассказал:

Вместе со всеми колхозниками молодые животноводы, полеводы и механизаторы сразу же, как стало известно о созыве очередного Пленума ЦК КПСС, посвященного вопросам сельского хозяйства, включились в соревнование за его достойную встречу. Многие из них дали слово в честь Пленума досрочно выполнить свои годовые обязательства.

Таких молодых энтузиастов можно найти на любой из тринадцати комсомольско-молодежных молочно-товарных ферм. Досрочно выполнили, а затем и перевыполнили годовое обязательство по надою молока комсомольцы-супруги Девяшины с молодежной фермы № 2 в колхозе «Ленинский путь». Они надели от каждой из закреп-

ленных за ними коров по 3000 с лишним литров молока.

На фирсовской ферме колхоза имени Ленина добрым словом можно упомянуть доярку В. Белоусову. Она надоила от каждой коровы 2860 литров молока. В колхозе имени Ворошилова на МТФ № 1 неплохо поработала А. Вяткина. Ее результат — 2834 литра молока от коровы.

Да только ли эти замечательные труженицы достойны похвалы! Можно назвать много других имен, и среди них В. Олькову из Останино, Н. Кудрину из колхоза имени Сталина, Г. Мокроусову из колхоза имени Чапаева и многих других девушек и молодых женщин-комсомолок.

Определенных успехов добились и молодые свиноводы. Тут, мне кажется, надо вспомнить таких, как свинарь И. Климарев из колхоза имени Сталина, свинарь А. Чушев из колхоза «Ленинский путь». Они много сделали, чтобы район успешно выполнил годовое задание по сдаче мяса государству.

В РАЙКОМЕ КПСС

Семинар пропагандистов

В минувший четверг в районном комитете партии состоялся семинар пропагандистов — руководителей семинаров, кружков и школ партийного просвещения. Он был посвящен вопросам изучения материалов ноябрьского Совещания представителей братских коммунистических и рабочих партий в Москве. С большим вниманием прослушали участники семинара трехчасовую лекцию члена Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний тов. Слободянка о международном положении.

Затем с докладами по материалам Совещания пред-

ставителей братских коммунистических и рабочих партий выступили на семинаре тт. Ванин и Баринов. Первый рассказал пропагандистам о характерных чертах современного этапа, второй сделал доклад «Вопросы войны и мира в современных условиях».

В заключение на семинаре выступила заведующая кабинетом партийного просвещения тов. Черкашина.

Она дала пропагандистам методические советы, сообщила о плане работы над материалами Совещания в семинарах и кружках.

Наши девушки и юноши не забывали о другой стороне дела. Они заботились о том, чтобы в клубах работала самодеятельность, чтобы в свободное время молодежь занималась полезным делом.

Комсомольская организация колхоза «Ленинский путь» много сделала, чтобы оживить работу клубов. Она провела несколько интересных вечеров, дала концерты для колхозников. И в этом большая заслуга комсомольского вожака Валентина Назарова.

Есть хорошие дела на счету у комсомольцев колхоза имени Свердлова. Во время уборки урожая они создали комсомольско-молодежные комбайновые агрегаты и не отставали в работе от опытных механизаторов.

Недавно липовская молодежь приняла самое активное участие в подготовке к выборам народных судов, а в день выборов давала концерт самодеятельности, участвовала в спортивных соревнованиях.

От подготовки к выборам не остались в стороне и комсомольцы в других колхозах. Всюду они работали как агитаторы, а в день выборов становились артистами, масовиками-затейниками.

И все же в заключение надо сказать, что поработать молодежь может лучше. Тут уж надо бросить упрек старшим товарищам — председателям колхозов. Не сумели они как следует организовать работу молодых животноводов, в результате чего у многих оказались невыполненными годовые обязательства. В новом году надо будет не допускать этого, а сделать все возможное, чтобы у молодежи были все условия для успешного выполнения обязательств.

В БЛОКНОТ АГИТАТОРУ

План мира и созидания

Шестая сессия Верховного Совета СССР приняла Закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР и о Государственном бюджете СССР на 1961 год. Это документы огромной важности. В них изложена программа мирного хозяйственного строительства на третий год семилетки, отражена забота Коммунистической партии и Советского правительства о благе Родины, о том, чтобы советские люди мирно трудились и достигли новых успехов, чтобы еще выше поднялось их материальное благосостояние.

Два последних года свидетельствуют: у нас есть все возможности, чтобы выполнить семилетку в более короткие сроки. В 1961 году новых больших успехов должна добиться наша промышленность. Значительно возрастет производство черных и цветных ме-

таллов, различных видов топлива, машин и оборудования, химических продуктов, электроэнергии и других видов продукции тяжелой промышленности. За три года наша страна получит сверх плана, намеченного семилеткой на эти годы, 9,7 миллиона тонн стали и 7,7 миллиона тонн проката. А это даст возможность произвести больше машин, построить больше жилищ, заводов, железных дорог.

Согласно плану на 1961 год, значительно увеличится производство тканей, обуви, трикотажных изделий, мяса, животного масла и других товаров народного потребления. За три года трудящиеся страны получат сверх плана, намеченного семилеткой на это время, свыше одного миллиарда метров ткани, почти 63 миллиона пар кожаной обуви и т. д.

За эти годы промышлен-



Узбекская ССР. Недалеко от Ташкента, в поселке Ахан-Гаран, строится крупный цементный завод. Сюда прибыли молодые патриоты со всех концов страны. Коллектив стройки обязался во втором квартале 1961 года, на шесть месяцев раньше срока, сдать первую очередь завода. Работы ведутся со значительным опережением графика.

На снимке: передовые монтажники-высотники Геннадий Тетерин (слева) и Муинир Насыбулин.
Фото В. Кожевникова.

Фотохроника ТАСС.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

На ферму пришел новый дояр

10 лет работал пастухом-скотником в колхозе имени Калинина Сергей Артемьевич Мельков. Большой опыт работы помог получить ему за 11 месяцев 1960 года от каждой фуражной коровы своего гурта по 2157 литров молока.

Но Сергей Артемье-

вич — беспокойный человек. Однажды пришел и заявил бригадиру Иде Колмаковой: «На ферме плохо с кадрами, давай пойду работать доярком».

25 декабря новый дояр приступил к работе.

В. БАЧИНИН.

с. Останино.

Нонна — победитель в соревновании

Первым на доске показателя МТФ № 1 колхоза «Ленинский путь» стоит имя Нонны Бачининой. Это она при годовом плане 2600 литров сумела надоить 2630 литров от каждой закрепленной за ней фуражной коровы. Успех Нонны не случаен. Она уже пять лет работает дояркой и в совершенстве знает свое дело.

Нонна помогает подру-

гам добиваться успехов. Когда было трудно с кадрами на свинарнике, Нонна пошла работать туда. Потребовалась нужда в доярках, она вернулась вновь на МТФ и завоевала первенство по ферме.

Достоинно встречает передовая доярка колхоза январский Пленум Центрального Комитета партии.

В. КАСЯКИН.

ность в целом даст продукции сверх заданий семилетки примерно на 20 миллиардов рублей (в новом масштабе цен).

Намечено значительно увеличить производство зерна, сахарной свеклы, хлопка-сырца, овощей и других культур, добиться дальнейшего роста поголовья и продуктивности общественного животноводства. Колхозы и совхозы получат в этом году около 184 тысяч тракторов (в физическом исчислении), более 91 тысячи зерновых и силосоуборочных комбайнов, 80 тысяч тракторных прицепов и много другой техники.

На строительство заводов и фабрик, железных дорог и электростанций, сельскохозяйственных предприятий и жилых домов, школ, больниц и т. д. страна направит 29 миллиардов 40 миллионов рублей. Это на 12,6 процента больше, чем в 1960 году.

В новом, 1961 году за счет государственных ка-

питальных вложений и личных сбережений рабочих и служащих предполагается построить более 96 миллионов квадратных метров жилой площади. Будет сооружено более 1.100 новых больниц и поликлиник и свыше тысячи аптек.

На дальнейшее развитие народного просвещения, науки и культуры, на улучшение пенсионного дела, на здравоохранение в новом году выделяется огромная сумма — 27,1 миллиарда рублей, или 35 процентов всех государственных расходов. Государственным бюджетом СССР предусмотрено направить в 1961 году на финансирование народного хозяйства и социально-культурные мероприятия 61 миллиард рублей, или почти 80 процентов всех расходов.

Весь мир рукоплещет миролюбивой политике Советского Союза. Расходы на оборону у нас все время уменьшаются и в этом году составят всего 11,9 процента.



Сахалинская область. Хорошей славой пользуется на острове коллектив Анивского леспромхоза.

На снимке: крупнопакетная погрузка леса в одном из лесозаготовительных пунктов леспромхоза — Муравьевском.

Фото П. Демидова.

Фотохроника ТАСС.

Растет наш спортивный актив

В декабре в Москве состоялся пленум Центрального Совета спортивных обществ и организаций СССР. На методической комиссии пленума с докладом об опыте создания физкультурного актива в школьном коллективе выступил преподаватель физкультуры школы № 1 города И. Барахнин. Со статьей на эту же тему мы попросили его выступить и в нашей газете.

Когда в 1952 году я пришел на работу в среднюю школу № 1, пришлось начинать все с самого начала: ни спортсменов, ни спортивной базы там не было. Начал создавать актив спортивно-массовой работы: через собрания с физорганами, беседы на уроках, с помощью классных руководителей. На всех собраниях заговорили о спортивной чести школы (тогда спортсмены наши проигрывали лыжникам Глинской семилетки).

Была создана инициативная группа. Она начала работу по сколачиванию коллектива спортсменов. Провели запись в лыжную секцию. Шефы — никелевый завод — выделили инвентарь — 10 пар лыж с ботинками. Начали работу стрелковая и волейбольная секции.

Стенная печать, специальные стенды, вечера, доклады — все было использовано для пропаганды спортивной работы. Хорошо помогали и учителя, классные руководители. Они тоже всеми средствами пропагандировали спорт.

Так вот постепенно, из года в год и расширялся актив спортсменов. Завели мы «доску регистрации чемпионов школы». На ней портреты тех, кто, учась в школе, стал чемпионом и, полюбив спорт, продолжает им заниматься и теперь: В. Шаманаев, Б. Долгоруков, В. Мохов, В. Шадрин — лыжники, бегун В. Туробов — политехнический институт, сестры Г. и Н. Барановы — чемпионки по легкой атлетике и лыжам, Л. Распутина, Т. Мохова, В. Игнатев, С. Светляков, З. Муллоярова (двое последних учатся в техникуме физкультуры). Список этот можно продолжить.

Достаточно сказать, что задача, в свое время поставленная перед школой, — привить учащимся любовь к спорту — выполнена.

Спорт не стал помехой в учебе. Все наши чемпионы хорошо учились.

Прошло то время, когда наших спортсменов побеждали ученики из других, даже семилетних школ. Уже несколько лет школа активно участвует во всех спортивных мероприятиях города и района и входит в число победителей по большинству видов спорта.

Наши ученики — участники областных соревнований по лыжам и легкой атлетике.

В конце февраля школьная команда лыжников (победитель районных соревнований) будет участвовать в кустовых соревнованиях в Ирбите.

Хорошо в школе поставлена пропаганда туризма. Отдельные пионервожатые (В. Карташов, В. Гуляев) проводят большую спортивно-массовую работу среди пионеров.

Школа готовится принять участие в шахматных турнирах, первенстве по лыжам, соревнованиях на приз «Пионерской правды». В классах созданы волейбольные и баскетбольные команды.

Многие лыжные соревнования, товарищеские встречи по волейболу и баскетболу с командами других школ и ДСО уже проведены.

Значительно расширилась и спортивная база школы. Кроме спортзала, есть спортивная площадка. Имеется комплект лыж для уроков физкультуры и до 50 пар — для членов лыжной секции.

В 1961 году спортсменам школы предстоит повысить показатели, которых они добились в минувшем году, а также вовлечь в свои ряды десятки новых юных спортсменов, сделать спорт подлинно массовым. Будем надеяться, что они справятся с этими задачами.

И. БАРАХНИН.

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

Болгарская новостройка



Народная Республика Болгария. В Благоевграде сооружаются корпуса нового текстильного комбината. В его цехах будут установлены 400 станков и 1500 веретен.

На снимке: монтаж оборудования в отделе чесальных машин.

Фото В. Поповой.

БТА.

Новый шаг к агрессии

ВАШИНГТОН, 4 (ТАСС). Здесь официально объявлено о разрыве Соединенными Штатами дипломатических отношений с Кубой.

В опубликованном заявлении президента Эйзенхауэра о разрыве дипломатических отношений с Кубой говорится, что этот шаг является ответной мерой на требование правительства Кубы, чтобы правительство США сократило персонал

своего посольства в Гаване до 11 человек.

Как известно, революционное правительство Кубы мотивировало требование об ограничении персонала посольства США в Гаване тем, что большинство сотрудников американского посольства занимается шпионажем и помогает контрреволюционным элементам.

Луан-Прабан в кольце войск Конг Ле

ХАНОЙ, 4 (ТАСС). Наступление, предпринятое в канун нового года правительственными войсками Лаоса и боевыми частями Патет-Лао, вызвало панику в стане мятежников. После освобождения центров провинции Фонг-Сали и Сиенг-Куанг, Долины кувшинов войска капитана Конг Ле

во взаимодействии с частями Патет-Лао стремительно преследуют мятежников, отступающих к своей штаб-квартире в Саваннакете.

По-прежнему плотным кольцом окружен гарнизон мятежников в Луан-Прабане — королевской столице Лаоса.

Командование ООН пособничает Мобуту

ПАРИЖ, 4 (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс, командование войсками ООН в Конго приняло решение срочно послать «подкрепления» в провинцию Киву, где население и большая часть воинских частей поддерживают законное правительство, находящееся сейчас в Стенливиле.

1 января мобутовские па-

рашютисты были наголову разбиты в провинции Киву верными правительству Лумумбы частями. Командование войск ООН в Конго, занявшее позицию «невмешательства» при продвижении мобутовских сил с территории Руанда-Урунди, откуда было совершено нападение на провинцию Киву, теперь посылает «подкрепления».

В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО

Не хлебом единым...

У нас в Клевакино нет клуба. Собираемся в маленьком помещении библиотеки. Хотели весело встретить Новый год, — негде. Из-за помещения у нас и кино нет третий месяц. Пока был баянист, ставили концерты, выезжали с ними в другие деревни. А сейчас баяниста нет, а радиола только скрипит. Вечерами у нас проводятся лишь игры и танцы. Хотели отдать под клуб здание правления колхоза. Мы уже провели воскресник — поднимали землю на потолок. Оказывается, зря. Мы обращались к председателю правления колхоза и председателю сельского Совета, но помощи от них нет. Посоветуйте, как нам добиться, чтобы клуб у нас строили.

Молодежь села Клевакино.

Мы побывали в селе Клевакино и воочию убедились, что здесь нет места, где можно продемонстрировать фильм, послушать лекцию или провести собрание колхозников. Единственное помещение, где проводились все эти мероприятия — пожарная калача — обветшало.

Еще три года тому назад правление артели «Урал» приняло решение приступить к строительству клуба на 250 мест, стоимостью 268 тысяч рублей.

За это время работы по созданию нового очага культуры продвинулись незначительно. Пока поставлен брусчатый сруб. На нем нет крыши, поэтому стены будущего здания подвергаются порче от дождя и снега.

В неудовлетворительном ходе строительства клуба, на наш взгляд, повинны председатель Клевакинского Совета тов. Кондратьев и правление артели во главе с тов. Бачининым. К 1961 году имелась полная возможность сдать клуб в эксплуатацию. Об этом говорят следующие факты.

Идя навстречу колхозу, исполком райсовета в течение 1958, 1959 и 1960 годов выделил 86 тысяч рублей для строительства клуба. Но тов. Кондратьев, руководивший работами, не следил за правильным расходованием и освоением средств. Так, например, еще в 1958 году Советом было приобретено 600 листов шифера, железо и другие материалы на общую сумму 11967 рублей. Все это бы-

ло израсходовано колхозом для нужд своего хозяйства. Кроме того, из средств, отпущенных Совету на новый клуб, остались неизрасходованными в 1959 — 6000, в 1960 — более двух тысяч рублей.

Следует отметить неудовлетворительное участие самого колхоза в постройке клуба. Так, за три прошедших года им вложено в строительство всего 34 тысячи рублей, или 17 процентов стоимости здания. Видимо, председатель артели тов. Бачинин считает нормальным положение, когда колхозникам негде культурно провести свой досуг.

У правления артели, Совета имеются все возможности закончить строительство клуба в ближайшее время. Т. Бачинину и Кондратьеву надо помнить, что не хлебом единым живет человек. Так что клуб в селе Клевакино — не роскошь, а необходимость.

И. ШВЕЦОВ — бухгалтер-контролер исполкома райсовета.

А. БОГДАНОВА — инспектор отдела культуры исполкома райсовета.

А. ИСАКОВ — работник редакции.

«ПРАВДА КОММУНИЗМА»

8 января 1961 г. 3 стр.

Москва. На Выставке достижений народного хозяйства открылась тематическая выставка «Целлюлозно-бумажная промышленность».

На снимке: экскурсанты — работники бумажной промышленности РСФСР у листоватной машины «ЛС-1», предназначенной для счета листовых бумаг и печатной продукции в стопе. Машина с помощью электронного счетчика «ПК-1000» обеспечивает стопроцентную точность счета.

Она разработана Всесоюзным научно-исследовательским институтом «Гознак» Министерства финансов СССР.

Фото О. Кузьмина
Фотокроника ТАСС.



★
Построили ледяную горку

В дни каникул в "Липовской семилетней школе были проведены соревнования по стрельбе, лыжам, шахматам и теннису.

Младшие школьники построили ледяную горку, для них организован вечер сказок. А старшеклассники проведут литературный вечер, съездят с концертом в Фирсово и Мостовую.

У ГЛИНСКИХ ШКОЛЬНИКОВ

В эти дни на время примолкли голосистые звонки в коридорах Глинской школы, но ученики и без звонков каждый день собираются сюда, чтобы оформить комнату отдыха для каникулярных дней или послушать рассказы, сказки, разгадать математические ребусы, загадки и головоломки, обменять в библиотеке прочитанную книгу.

Умелым рукам и в каникулы найдется дело: можно в школьной мастерской заняться моделированием.

Ходят ученики и в лыжные вылазки, катаются на санках, работают на ферме колхоза, принимают гостей из школы № 44. Но самое интересное, что им предстоит, это экскурсия в геолого-разведочную партию, где ребятам расскажут о богатствах родного края.

А как только над селом повиснут сумерки, в просторный школьный коридор ребята собираются поиграть, потанцевать или просто посмотреть интересную телепередачу.

Т. ТАГИЛЬЦЕВА.



Весело проводят зимние каникулы ученики Клевакинской начальной школы.

На снимке: третьеклассник Ваня Миронов и четвероклассник Саша Чепчугов на лыжной прогулке.

Фото М. Просвирнина.

РАССКАЗ

Ты всегда с нами, Лида!

Новогодний вечер кончился. В полутемном зале сидела лишь группа десятиклассников и слушала рассказ своей учительницы о самой счастливой в ее жизни новогодней ночи.

...Вера училась в институте и жила в общежитии. В большой комнате, где почти вплотную друг к другу стояли кровати, было холодно даже летом. Толстый белый лед и мохнатый иней всю зиму не сходили с внутренних рам.

Шла война, и был последний день сорок четвертого года. Не разъехавшись по домам собирались встретить Новый год в своей холодной комнате, среди сплошных кроватей (елки не было, зато была бутылка водки на всех и картошка с селедкой), но перед самым началом вечера Вера поругалась с девчатами из-за хамовитого Витьки с геофака. Не добившись отмены приглашения, Вера ушла из комнаты, хлопнув дверью.

В полночь она стояла на улице под часами и шепотом поздравляла своих родных с Новым годом, новым счастьем. Было горько — у самой ничего, ни праздника, ни тепла, ни счастья. Кругом только снег и снег — скрипящий под валенками, равнодушно сверкающий холодными искрами.

Терпенья не возвращаясь в комнату хватило не надолго: колени и руки деревенели от мороза. Хотелось лечь в кровать и неслышно плакать обле-

чающими слезами, а потом уснуть.

Но уснуть не пришлось. Когда Вера, стараясь не смотреть на девчонок, пошла в свой угол, кто-то поднялся ей навстречу с кровати.

Лида! Неужели Лида? Вера обнимала ее негнущимися от холода руками, и в груди у нее поднималась теплая волна счастья.

...Они жили в одной деревне и всю жизнь дружили вчетвером: черноглазая Наташа, ласковая Лида, веселая Женька и она, Вера. Короткий и суровый колхозный митинг в полдень 22 июня сорок первого года перевернул их жизнь.

Первой неожиданно для всех ушла в армию Лида, тоненькая девочка с теплыми мечтательными глазами, которая одна из всех четверых умела писать стихи. За ней Наташа и Женька.

Веру никуда не взяли. Она поступила в институт. И у нее были только письма из трех полевых почт.

И вот первая за все время встреча. Неожиданная встреча в новогоднюю ночь. Встреча с далеким детством, в котором когда-то жила ласковая Лида, тоненькая девочка с задумчивыми глазами.

Война ее изменила. Теперь на кровати сидела как будто не она. В непривычной для Веры синей форменке с матросским ворот-

ником и маленькими погонами, она показалась ей совсем взрослой и сначала даже чужой.

...Новогоднее веселье, догоравшее в комнате, куда-то отступило. Лежа на кровати и укрывшись сверх одеяла шинелью, они были только вдвоем.

Сначала рассказывала Лида. Вера видела проложенную сквозь снежные сугробы Ладоги дорогу, по которой ощупью, без огоньков в Ленинград идут автомашины с хлебом и мясом.

А где-то на северном, самом страшном берегу Ладоги, затерялось в лесу несколько домиков — таинственная бухта Морье, из которой приходили Лидины письма. И маленькие девичьи фигурки. То в черных шинелях с винтовками, они стоят на посту морозными ночами, то по суткам, что-то выстукивая ключами, сидят на рации.

Иначе нельзя: СНИС — это служба наблюдения и связи.

Потом вспоминали обе. И не было ничего дороже в жизни, чем эти воспоминания.

...Деревенская околица, пухлые белые облака на небе. Утопая босыми ногами в пыли, четыре маленьких девчонок, крепко взявшись за руки, идут по дороге в неведомую даль.

...Духовито пахнет и колется через простыню сухая трава на сеновале.

О так называемом рождестве Христовом

„Рождество Христово“ — один из наиболее значительных праздников христианской религии. Церковнослужители убеждают верующих, что он установлен в честь рождения „сына божьего“, Иисуса Христа.

В действительности же, как доказано наукой, никакого Христа не существовало. Как же появилась эта легенда? Ответ надо искать в возникновении самого христианства. Христианская религия сложилась еще в рабовладельческом государстве — Римской империи.

Массы трудящихся людей древнего Рима — рабы, городская беднота, не имея возможности и сил сбросить непосильный гнет, все чаще обращались с мольбой к богам, прося их избавить от невыносимых страданий. В среде людей стали возникать легенды о приходе „спасителя“, который восстановит поправленную справедливость. Так возник и миф о Христе, „человеке-боге“, который будто бы творил чудеса и пропо-

Сквозь худую крышу сарая смотрят звезды. Идут тихие бесконечные разговоры. И Лида читает свои стихи, а все трое гордятся ими, как своими собственными.

...Витком набитый колхозный клуб. Идет «Гроза» Островского. Наташа играет Катерину. А потом, когда снят купеческий полшалонок с кистями и с лица стерт грим, все четверо долго ходят по заснеженной улице и говорят, говорят...

И ничего этого уже нет. Когда они снова встретятся, все четверо? И какими? Проходят лучшие годы, и в огне войны грубеют девичьи души.

Вот уж и Лида не пишет больше стихов. У нее повзрослевшее обветренное лицо, а в светлых глазах нет прежнего тепла.

...Уснули, крепко обнявшись, утром, когда сквозь замерзшие окна в холодную комнату входил поздний рассвет.

Днем Лида уехала домой (почти половина ее отпуска уже прошла в дороге). Расстались у вагона.

Счастливая ночь больше не повторилась. Кончилась война, но Лида с нее не вернулась.

Годы идут. И трое встречаются редко. Но Вера знает: каждый раз в новогоднюю ночь, когда поднимаются бокалы и кто-то произносит тост, Женька в Омске, а через три часа Наташа в Москве (обе жены и давно уже матери) на секунду задумываются.

Тогда встает перед ними худенькая девочка с теплым ласковым взглядом, которая одна из всех четверых умела писать стихи. Обе помолчат и тихонько, чтобы не услышал никто из гостей, скажут ей: «Лида! Мы помним... Ты всегда с нами, Лида...»

УЧИТЕЛЬНИЦА замолчала. И было слышно, как время от времени с елки падали сухие иголки.

И. ШАВРИНА.

ведовал новое учение; проданный мученической смерти, он затем воскрес и „улетел“ на небо.

Так беспорядок и отчаяние трудящихся масс Римской империи породило христианскую религию.

С этого времени начался складываться и культ христианской церкви. Стремясь привлечь к себе побольше верующих, церковники создают храмы, вводят праздники, культ „святых“. В этот же период — в IV веке — было установлено и празднование „рождества Христова“.

У языческих религий заимствована и дата празднования „рождества“. Земледельцы древнего Египта, когда на полях, после спада вод Нила, появлялась первая зелень, отмечали рождение солнечного или всевидящего бога и в честь него устраивали в это время — шестого января — праздник весны. Переняв этот обычай, христиане во втором веке нашей эры связали его с евангельскими легендами о рождении Христа. Так возник праздник „богоявления — крещения — рождения Христа“, разделенный впоследствии на „рождество Христово“ и „богоявление — крещение“. В церковный календарь рождественский праздник официально был введен в 354 году. Причем церковь, чтобы вытеснить языческий праздник весны, распорядилась отмечать его не шестого января, а 25 декабря (по старому стилю).

В нашей стране большинство трудящихся давно уже порвало с религией и не справляет религиозных праздников. Однако некоторые советские люди все еще верят в бога, в историчность Христа, в существование сверхъестественных сил. Религия приносит вред нашим людям, ибо создает у них неправильное представление о мире и жизни, порождает неверие в творческие возможности разума человека.

В рождественские дни с амвонов церковей обычно произносятся проповеди о любви к ближнему, о всепрощении и милосердии. Но все они — лживые и лицемерные.

Религия — это мировоззрение слабых, пережиток далекого прошлого, когда человек был бессилен в борьбе с силами природы и общества. Советские люди, строящие коммунизм, не нуждаются в религиозном утешении, в сказках о боге и Иисусе Христе.

Л. ДРУЯНОВ.

Кандидат философских наук.

ПОПРАВКА

В № 2 газеты „Правда коммунизма“ в статье Н. Костяева „Уголовный кодекс РСФСР — важный этап в развитии советского законодательства“ допущена опечатка.

Последние строчки предпоследнего абзаца после слов „При наличии тяжких последствий (смерть потерпевшего или нанесение телесных повреждений)“ — следует читать: „виновный наказывается лишением свободы на срок до 10 лет с лишением водительских прав на срок до 3-х лет“ и далее по тексту.

Редактор Е. НОВОСЕЛОВ.

ФАБРИКА

БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

с 1 января 1961 г. работает в д. № 5 по ул. Вокзальной.

Принимаются заказы на пошив верхнего дамского и мужского платья, легкого платья, головных уборов — мужских и дамских.

Производится ремонт обуви и реставрация одежды.

Работает парикмахерская — мужской зал.

Прием заказов с 9 час. утра до 5 час. вечера. Обеденный перерыв с 1 час. до 2 час. дня. Выходной день — воскресенье.